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Конспект «Цветок доброты». 

 

Цель: расширить представления детей о доброте и ее роли в жизни каждого 

человека. 

Задачи: 

Образовательные: раскрыть сущность понятий «доброта», «добрые поступки». 

Развивающие: развивать у детей мышление, воображение, внимание. 

Воспитательные: воспитывать дружелюбие, сопереживание, доброжелательное 

отношение друг к другу и  окружающим.   

Возраст: дошкольный.                     

 

Ход мероприятия: 

1. Вводная часть . 

Воспитатель: Ребята, какой сегодня чудесный ,добрый день!  

А у вас такие солнечные, лучистые улыбки, что, глядя на них, ярче становиться день и 

на душе теплеет. Пусть у всех будет хорошее настроение и удачный день. Ведь как 

поется в песне «Поделись улыбкою своей ….и она к тебе не раз еще вернется!» 

Танец «Улыбка» 

(дети садятся на стульчики) 

Появляются герои «Барбарики» 

Уважаемые ребята, мы жители страны Добрых дел. В нашей стране мы 

выращиваем цветы добра. Но вот однажды Злюка, заколдовала наш самый красивый 

цветок! Его лепестки опали. Чтобы спасти цветок, нужно пройти испытания, 

которые придумала Злюка. Мы знаем, что вы очень дружные и добрые ребята. 

Помогите нам, пожалуйста, спасти самый красивый цветок». 

 

Ребята  поможем жителям страны «Добрых дел»?  

А вот и  опавшие лепесточки, красивого цветка. На лепестках разные задания, если мы 

их выполним, цветочек снова зацветет,  и будет делиться со всеми своей добротой. 

 

Основная часть. 

Как вы думаете, что такое «доброта»? 

Доброта – это отзывчивость, это желание делать добро другим. 

Доброта-это все хорошее, доброе красивое 

Доброта это улыбка и доброе слово. 

Давайте пофантазируем и представим себе доброту. 

 Как, на ваш взгляд, она выглядит? 

Можно потрогать доброту?  

Есть ли у нее запах, вкус?  

Быть может, ее не трудно увидеть? 

 В чем она проявляется?(В поступках, действиях, чувствах человека.) 



О чем можно сказать добрый? О человеке, поступке, дне, вечере, утре, пути. Добрые 

глаза, добрая улыбка, доброе рукопожатие, добрый взгляд. 

Какого человека можно назвать добрым? 

 (Добрый человек- это тот, кто любит людей и готов помочь в трудную минуту. 

 

Добрый человек бережет природу, любит птиц и зверей, помогает им выжить в 

зимнюю стужу.  

 

Добрый человек старается быть аккуратным, вежливым и уважительным в общении с 

товарищами и взрослыми. 

Добрый  человек, имеет добрую душу, доброе сердце, умеет говорить добрые слова, 

помогает, жалеет тех, кто попал в беду, и, конечно, всех любит.) 

Воспитатель:Каждый человек, хочет, чтобы окружающие его любили, заботились о 

нем. Но мало только желать этого, надо самому все делать так, чтобы твои поступки 

не вызывали у других обиду, горечь, досаду и чувство несправедливости. 

Молодцы ребята, вы ответили на все вопросы и первый лепесточек распустился. 

Какого он цвета? Голубого. Назовем голубой лепесток -«Лепесток Доброты». 

 

Его мы прикрепляем и песню запеваем. 

(песня «В мире доброты».) 

 

Добрым быть совсем не просто,  

Не зависит доброта от роста.  

Не зависит доброта от цвета,  

Доброта не пряник, не конфета.  

Если доброта, как солнце, светит,  

Радуются взрослые и дети. 

Игра «Доскажи словечко» 

Воспитатель :Какого цвета лепесток? (белый) Чтобы расцвел белый лепесток, нам 

нужно вспомнить волшебные слова. Я буду читать начало предложения, вы должны 

хором добавить строчки волшебными словами. 

Растает даже ледяная глыба от слова тѐплого ... (спасибо). 

Зазеленеет даже пень, когда услышит... (добрый день). 

Если больше есть не в силах, скажем маме мы ... (спасибо). 

Ребенок вежливый и развитый говорит, встречаясь ... (здравствуйте). 

Когда нас бранят за шалости, говорим ... (простите, пожалуйста) 

Ты чихнул? Без лишних слов, мы желаем … (будь здоров) 

И во Франции и в Дании на прощание говорят ... (до свидания). 



Как одним словом назвать эти слова? (вежливые, хорошие) Если человек всегда 

говорит вежливые слова, он какой? (вежливый) .Доброта и вежливость неразлучны. 

Вежливые слова – ключик к сердцу человека, без них доброта может пропасть. 

Игра «Добро пожаловать!» 

(показать -привет, здравствуй, добро пожаловать, хорошего дня) 

Назовем этот лепесток -«Лепесток вежливых слов». 

Лепесточек прикрепляем и на танец приглашаем. 

Пусть добрые слова мир наполняют, 

И как звездочки сверкают. 

Танец «Поделись своею добротой». 

 

Воспитатель:Какого цвета этот лепесток? (фиолетовый) Чтоб расцвел фиолетовый 

лепесток, мы сыграем в игру «Добрые дела».  

 

Я буду задавать вопросы, а вы отвечать да или нет. 

Я готов для всех всегда 

Делать добрые дела. 

Совершив такой поступок, 

Говорю я- да, да, да! 

Будем старших уважать? 

Будем дерево сажать? 

Друзей будем обижать?  

Будем маме помогать? 

А братишку одевать? 

Старшим место не будем уступать? 

Позаботимся о кошке? 

Птицам мы насыплем крошки? 

Позаботимся о друге? 

И цветы польем на клумбе? 

Будем грубыми со всеми? 

Будем добрыми всегда, 

Кто мне скажет? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Наталья Анишина 

МИР ДОБРЫХ СЕРДЕЦ 

 

В нашей семье все друг к другу с добром, 

мы душа в душу живѐм всемером. 

Бабушка – кладезь земной доброты, 

целыми днями стоит у плиты. 

Блюда готовит к столу от души, 

кушанья все у неѐ хороши. 

 

Бабушке дед наш – покорный слуга, 

пара они – будто бы два сапога. 

Бабушку нежно «голубкой» зовѐт, 

всѐ, что ей нужно, с базара несѐт. 

 

Наши родители служат в больнице, 

там им приходится много трудиться. 

Сутками мы их не видим порой, 

только приходят с дежурства домой, 

мы им стараемся дать отдохнуть, 

чтобы все силы и бодрость вернуть. 

 

Наша обязанность в доме простая – 

жить, своим близким во всѐм помогая. 

Не огорчать их, здоровыми быть 

и на прогулку с собакой ходить. 

Дочка – как мама, сын – как отец, 

наше семейство – мир добрых сердец. 

 

Лепесток фиолетового цвета назовем - «Лепесток добрых дел». Согласны? 

 

 

Задание «Добрые поступки» 

Чтоб расцвел следующий лепесток, ответь на вопрос -что лежит на столе? На столе 

предметы (семена, порванная книга, цветок, поломанная игрушка, лист бумаги и 

фломастер, грязная чашка). Можно ли с помощью этих предметов совершить добрые 

поступки? Какие? 

Дети:Зернышками можно накормить птиц, цветок подарить или полить, книгу 

подклеить, игрушку отремонтировать, чашку вымыть,  на листе бумаги нарисовать 

что-то приятное, красивое и подарить близкому человеку. 

https://stihi.ru/avtor/natalij


Пожалуйста, добрым будь! 

Легко обидеть собаку, 

а проще – бездомную кошку, 

И громко смеяться над другом, 

поставив ему подножку. 

Легко не слушаться маму, 

а проще – топнуть ногою, 

Забыв, что она ведь устала, 

но всѐ же играет с тобою. 

Легко быть злым и упрямым, 

на ключ заперев своѐ сердце. 

Но проще быть добрым самым, 

души распахнув своей дверцы. 

Тогда ты погладишь собаку 

и дашь молока котѐнку, 

А вместе с хорошим другом 

ты будешь смеяться звонко! 

 

 

Пожалуйста, добрым будь! 

Люби и животных, и книжки, 

И будет тебе благодарен 

даже простой муравьишка ... 

Добро возвратится добром. 

Улыбка улыбкой вернѐтся 

И в сердце горячем твоѐм 

только добром отзовѐтся! 

Л. Ерохина 

 

Песня «Гимн доброты» 

Воспитатель: Добрые поступки очень нужны для всех. Добрый поступок – это 

поступок, в котором проявляется забота о человеке, уважительное отношение к нему, 

внимание. 

 

Назовем этот лепесток- «Лепесток добрых поступков». 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Сказочный герой – добрый или злой? 

Воспитатель:Следующийлепесток красного цвета.Скажите ребята, вы любите 

сказки? Одной из главных тем сказок была тема добра и зла. Угадайте героев сказок. 

И если герой добрый вы в ладоши похлопаете , а если злой потопаете. 

 

Лечит маленьких детей,  

Лечит птичек и зверей,  

Сквозь очки свои глядит  

Добрый доктор ...(Айболит) 

 

Он в Африке живет.  

И ужасным голосом песни поет.  

Он просто злодей  

Это……(Бармалей) 

 

Деревянный мальчуган 

Он шумит как барабан, 

Любимец взрослых и детей, 

Всяких выдумщик затей, 

Длинный нос покажет ловко, 

Вместо носа не морковка! 

Кто же это? (Буратино) 

 

Человек немолодой 

Очень с длинной бородой! 

Обижает Буратино, 

Артемона и Мальвину, 

Знает кто-нибудь из вас 

Кто же это? (Карабас) 

 

 

Я в ступе летаю – деток похищаю 

В избе на куриной  

Ноге проживаю, 

Нос крючком, глаза торчком 

Кто же я? (Баба-Яга) 

 

Все ждут его зимой,  

Он и добрый, он не злой, 

Бородой до глаз зарос.  

Краснощекий …(Дед Мороз) 



 

В сказке серым уродился, 

Все боятся – как огня! 

Все зверушки разбежались 

В домик спрятались от меня! 

Грозно вдруг зубами щелк.. 

Злой, ужасный, серый….(Волк) 

 

Этих маленьких детей 

Волк обидел — съел, злодей! 

Лишь один в живых остался, 

Волку в зубы не попался. 

Маме все он рассказал, 

братьев всех он показал 

Кто серые они? 

Если знаешь, назови! ( Козлята) 

 

Жил он в птичнике, боялся, 

Что над ним индюк смеялся, 

Ведь никто не знал, что он 

Белым лебедем рожден. (Гадкий утенок) 

 

 

 

 

В сказке все наоборот 

Где мышей боится кот! 

Предлагает им дружить. 

Хочет с ними дружно жить! 

Кот — сплошная доброта, 

От усов и до хвоста! 

Как звать доброго кота? 

(Кот Леопольд) 

 

А какая любимая фраза у Кота Леопольда?  Ребята, давайте жить дружно! 

 

В стране Доброты они живут, 

Песни веселые поют. 

У них большие бошмачки, 

А зовут их ……Барбарики! 

Танец «Что такое доброта». 

 

 

Назовем этот лепесток- «Лепесток друзей». 

Молодцы ребята, Как хорошо, что вы умеете создавать разное настроение! 

Думайте только о хорошем, 



Говорите только хорошее, 

Делайте только хорошее. 

педагог: Посмотрите, распустился последний лепесток, не хватает только сердцевинки 

. 

Игра «Разбитое сердце» 

Большое сердце заранее разрезаем на небольшие кусочки, и участники должны 

собрать целую картинку (в сердце «спрятано» изречение) 

 

•        Жизнь дана на добрые дела. 

Участники объясняют, как они понимают смысл данного изречения. 

 

Любите друг друга 

Денис Шатов 

Любите друг друга,за то что вы есть 

За то что вы рядом, за то что вы здесь 

Любите друг друга, всегда без причины 

Плевать на года ,плевать на морщины 

Цените мгновенья,цените минуты 

За каждое вместе, прожитое утро 

За каждое слово, за тѐплые встречи 

За ласковый взгляд и за нежные речи 

Любите друг друга, как будто  впервые 

Любите как будто, всегда молодые 

Прощайте друг другу, все глупые ссоры 

Целуйте друг друга,  вместо раздоров 

 Дышите друг другом, чтоб не надышаться 

Живите друг другом, чтоб восхищаться 

И как бы порою вам, не было туго 

Запомните люди, любите друг друга 

 

И сердце своѐ, я желаю всем слушать 

У всех есть родные и близкие души 

Любовь это то, что нам свыше даѐтся 

Любовь это чувство, что не продаѐтся 

(Серединка сердце,прикрепляем) 

 

Подведение итогов.  

Воспитатель.Благодаря вашим стараниям, цветок распустился. Цветок Доброты– это 

ваши добрые слова, ваши добрые дела и поступки, ваша дружба. 

(Илья Е) 

Как научиться доброте? 

Ответ простой – она везде: 

https://stihi.ru/avtor/denisshatov


В улыбке доброй и в рассвете, 

В мечте и ласковом припеве. 

По всей земле добра частицы, 

Их надо замечать учиться 

И в сердце собирать своем,  

Тогда не будет злобы в нем. 

 

Песня «Хорошо бродить по свету» 

Мне радостно, что вы такие добрые, отзывчивые дети. Я желаю, вам, чтобы вы были 

добрыми и всегда делали только добрые дела.  

 


